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1. Hodnocení práce 

Předkládaná práce věnující se aktuálnímu a dosud komplexněji nezpracovanému tématu 

právních nástrojů energetické účinnosti. Samotná práce je kromě úvodu a závěru členěna 

do 5 částí, které jsou dále děleny na kapitoly a podkapitoly. Zvolené téma hodnotím 

vzhledem k absenci na téma práce přímo zaměřené a aktuální odborné právnické literatury 

jako vysoce náročné. Z těchto důvodů je potěšující, jakým způsobem diplomant celou práci 

pojal. Diplomant prokázal schopnost práce s široce využívanými elektronickými zdroji, 

vhodně kombinovanými s šířeji zaměřenou odbornou literaturou, právními předpisy 

mezinárodní (zejména evropské) a národní úrovně, místy též judikaturou. Vzhledem 

k absenci aktuální právnické odborné literatury byly diplomantem kombinovány zdroje 

související s energetickou účinností i z jiných oblastí aplikace legislativy zaměřené na 

energetickou účinnost (zejména stavebnictví). Přestože obecně lze shrnout, že prameny 

a myšlenky v nich uvedené jsou pro práci obohacující, ne všude se je podařilo vhodně 

zakomponovat do textu samotné práce. Na druhou stranu, uvedené podtrhuje diplomantovu 

snahu o co nejkomplexnější pojetí vybrané problematiky, kdy nad běžné postupy 

používané v závěrečných pracech magisterského studia, se věnuje též otázkám 

behaviorálních reakcí na zvyšování energetické účinnosti (užití institutů „živého práva“, 

rebound effect – zpětný účinek a další).  Jako formální nedostatek diplomové práce 

shledávám zvolený systém řazení použitých zdrojů, kdy abecední seznam by byl 

jednoznačně přehlednější a v použitých zdrojích taktéž v části věnující se právním 

předpisům absentující celé označení některých předpisů.  

 

Systematické členění práce je logické, text je vhodně doplněn přílohami č. 1 až 4. Po 

formální stránce práce až na výše uvedené výtky splňuje jazykové, stylistické a související 

náležitosti kladené na tento druh kvalifikační práce. 

 

Zvolené téma diplomant zpracoval na velmi dobré odborné úrovni a prokázal jeho znalost 

očekávanou od diplomanta, který si zvolí takto náročné téma. Práce není pouze popisnou, 

diplomantovo komentování jednotlivých částí právní úpravy, úvahy typu de lege ferenda 

a příloha demonstrující změny ve značení energetické třídy spotřebičů, jednoznačně 

vytvářejí přidanou hodnotu práce.  

 

Uvedenou práci hodnotím jako zdařilou, oceňuji ucelenost zpracování tématu, které 

nebylo přes svou důležitost dosud na komplexnější úrovni zpracované. Nad rámec 

uvedeného jako vedoucí diplomové práce oceňuji, že diplomantovým záměrem nebylo 

pouze sepsání závěrečné práce splňující formální kritéria, ale též přijít s vlastním vkladem 

do této rychle se vyvíjející oblasti práva. Práci doporučuji k ústní obhajobě a navrhuji 

hodnotit ji jako velmi dobrou (z formálních důvodů) až výbornou. 

  



  

 

 

2. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

 

Doporučení/nedoporučení práce 

k obhajobě 

Práci doporučuji k ústní obhajobě. Pro ústní 

obhajobu doporučuji věnovat se následujícím 

otázkám: 

1) Jakým způsobem by podle Vás měla být 

v podmínkách ČR zakotvena 

navrhovaný „dánský model“ 

energetické náročnosti jako jednoho 

z podstatných kritérií pro hodnocení 

veřejných otázek? A který orgán by měl 

přezkoumávat případné námitky 

týkající se podmínek energetické 

náročnosti? 

2) V práci uvádíte hypertrofii evropského 

práva na příkladu automatické pračky a 

bubnové sušičky. Jakým způsobem by 

podle Vás měly vypadat předpis 

upravující zjednodušeně 

demonstrovanou problematiku? A jak 

by mělo na obecné úrovni docházet 

k rozvoji legislativní vědy – a to jak na 

úrovni legislativy EU, tak ČR?  

Navržený klasifikační stupeň Výborně/velmi dobře 

 

 

V Praze dne 17.09.2019 

 
JUDr. Jiří Pokorný, Ph.D. 

vedoucí diplomové práce 


